

# 陈桥街道丽康社区以党建引领基层治理—— 拓展“朋友圈”同奏“交响曲”

19日下午,丽康社区联合陈桥街道卫生服务中心开展“世界骨质疏松日”宣教义诊活动,普及骨质疏松筛查、防治知识。今年以来,崇川区陈桥街道丽康社区党总支以党建引领基层治理为核心,积极探索基层治理最优解,不断拓宽共建共治共享的“朋友圈”,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

## “红色物业”进小区 党建引领强动能

“自从有了红色物业,我家里水管堵了,打个电话就有人上门处理,很方便,住在这里更舒心了。”提到小区的新变化,小区居民保世林滔滔不绝。社区党总支积极构建党建引领、共建共享的基层治理体系,指导物业服务企业成立项目部功能型党支部,创建“物业同心圆”党建品牌,践行“基层党组织持家、网格邻里当家、物业服务企业管家、执法部门安家、共建单位暖家”五心合一为家园的物业党建理念。每月组织社区党组织、物业、居民代表召开联席会议,引导党员群众协商解决社区治理难点、服务难题。“小物业”牵动“大民生”。截至目前,“红色物业”共协助社区解决居民关注的热点难题30余件,惠及居民500余户。

## “物管服务”下实功 便民利民提质效

“现在我们小区的小游园地面平整,‘悦读坊’时尚整洁,大家有了专门

休憩纳凉的好地方,孩子们也有了玩耍的小天地!”丽康花园小区居民朱建谈及新落成的小游园,脸上洋溢着幸福的喜悦。社区党总支利用“红黑榜”发布、约谈等机制,定期开展交流观摩、交叉互查等活动,把好维修资金使用项目关口,妥善处理物业管理问题。定期采取实地巡查、上门走访等形式,对物业工作进行考评,实现信息互通共享、联管机制高效畅通。先后落实了“垃圾分类箱”“共享晾衣绳”“便民充电桩”等10余件民生实事项目,切实提升小区治理精细化水平,用实际行动为群众办好事、解难事。

## “多元共治”汇能量 齐抓共管见实效

近年来,社区推动“两委”班子、物业管理委员会“双向进入、交叉任职”,选派3名政治素养高、群众基础好、工作能力强的社区工作人员进入物业管理委员会。整合各类资源,扩大服务覆盖面,依托小区配套用房、公共用房、闲置空间等,持续推进红色物管服务提档升级,进一步完善未成年人活动室、图书阅览室、议事厅等功能室,推动在职党员下沉小区,为辖区居民提供更多优质服务。充分利用传统节日、二十四节气等契机开展民俗活动,常态化组织“朗读者”、公益理发、健康义诊、趣味运动会、写春联送祝福等各类活动共105次,极大丰富了居民精神文化生活。

康轩

以后我想继续深入了解更多测绘知识,继续体验测绘技术的魅力。”陆宥辰小朋友说道。

最令人期待的就是无人机放飞环节。孩子们围聚在一起,看着志愿者操控着无人机升空,体验了一把“飞行员”的乐趣。无人机在空中盘旋,从高空俯瞰社区。通过无人机摄像头传输的画面,孩子们从全新的视角看到了自己熟悉的环境,兴奋地指着标志性的建筑和景物,感受测绘科技带来的无限可能。为了增加操作的趣味性,志愿者还演示了如何利用无人机进行简单的测绘,让孩子们更加直观地了解测绘技术在实际应用中的价值和意义。

张鑫钰

## “清洁小屋”上岗 垃圾桶集中清洗

“集中清洗不仅减轻了垃圾清运人员负担,同时也提升了环卫保洁质量,让这里看上去更加整洁宜居了。”市民陈先生不禁感慨道。近日,居住在和平桥街道百花馨苑小区的陈先生发现小区东侧空地上多出了一座灰色厢房,这个叫“清洁小屋”的厢房其实是社区设置的垃圾桶集中清洗点。

为进一步落实城市精细化管理,营造干净卫生、整洁的市容市貌,近期,百花路垃圾桶集中清洗点建成并正式投入使用,百花路垃圾桶有了自

己的“淋浴”房。此次建设的垃圾桶集中清洗点位于百花路路西侧,每天上午,30多只垃圾桶在这里集中“沐浴”。

新建成的清洗点采用室内水枪对垃圾桶进行清洗,不仅增加了垃圾桶清洗的效率,也减轻了保洁人员的作业负担,省时又省力,还不会造成二次污染。清洗点还配备了消杀设备和药物,确保垃圾桶能够定期进行清洁和消毒。封闭的垃圾房设计减少了异味的扩散,小区整体环境得到了明显改善。

殷鸣

## 《西乡情韵》走进崇川

晚报讯 近日,如皋《西乡情韵》创作团队走进崇川区,开启文化探寻之旅。创作团队走进陈桥街道福田寺、幸福街道幸福家苑社区、天生港镇街道泽生街、唐闸镇街道大生码头及北市街等地,用镜头记录崇川区的人文和美景。

在福田寺,创作团队穿梭在古色古香的殿堂之间,细心观察每一处细节,捕捉着那些能够触动心灵的历史痕迹;在幸福街道幸福家苑社区,他们参观了社区党群服务中心与居民小区,看到社区环境优美、居民安居乐业,创作团队对社区开展的基层治理取得的成效频频点赞;在泽生街,石板路、老宅院、青砖黛瓦,一幅幅活生生

的历史画卷,诉说着南通的历史与变迁;在大生码头,他们驻足于大生纱厂旧址前,遥想当年繁忙的工业景象,心中涌起无限的感慨与敬仰;在北市景区,创作团队感受这里的市井生活与文化气息,大家深入街头巷尾,捕捉着每一个动人的瞬间,将这份浓郁的市井情怀定格在镜头与文字中。

“此次采风活动不仅让创作团队深入了解了崇川区的文化底蕴与历史风貌,还激发了团队成员们对这片土地的热爱与敬仰。民进市北教育支部与各社区的积极参与,更为这次文化探寻之旅增添了浓厚的文化氛围与人文关怀。”《西乡情韵》创作团队负责人黄文龙表示。

姚建兵



20日,新城桥街道易家桥社区联合南通中学,开展“反电信网络诈骗”普法宣传志愿服务活动。

张霞



近日,天生港镇街道举办“温暖秋冬崇川有爱”新业态新就业群体集体生日会,邀请辖区快递员、网络主播、大卡车司机等共同度过一个温馨而有意义的集体生日。

白泽燧



近日,钟秀街道校西村社区开展“清朗网络e起行动”网信宣传活动,社区民警向辖区居民普及法律知识,增强居民网络安全意识。

王云娣



近日,狼山街道曹公祠社区邀请崇川区司法局、南通市妇幼保健院第二党支部走进新城新苑小区,开展“先锋引领‘微网格’服务群众‘零距离’”主题活动。

唐晶晶